



## ASIA Hot News

2012-03-12

### 亞洲大學辦「社會工作倫理與專業發展國際研討會」！---

亞洲大學辦「社會工作倫理與專業發展國際研討會」，國際級社會工作倫理大師Dr.Reamer蒞會演講，暢談社會工作倫理。



亞洲大學 (Asia University, Taiwan) 於3月12日舉辦「社會工作倫理與專業發展國際研討會」，邀請到國際級社會工作倫理的大師 Dr.Frederic G. Reamer博士，以「從國際的角度談社會工作倫理的促進與風險管理」為題，蒞會演講。Dr. Frederic G. Reamer博士說，儘管中、美兩國國情不同，但社工員執行工作時，仍要避免社工員要避免觸犯倫理的規範。

亞洲大學於3月12日舉辦「社會工作倫理與專業發展國際研討會」，吸引中部地區各醫療院所、社政單位社工人員300多人與會。

圖說：國際級社會工作倫理的大師 Dr.Frederic G. Reamer博士，以「從國際的角度談社會工作倫理的促進與風險管理」為題，蒞會演講。

Dr. Reamer提到現今關於社會工作的相關倫理議題，包括臨床社會工作(如保密、界線議題、雙重關係等)、社會工作行政與管理(例如有有限資源的分配、揭發不當行為等)、社會正義與社會行動(如市民不守法、欺騙、價值衝突)、以及社會福利政策(如分配正義、公私部門責任)等等。

亞洲大學社工系系主任羅幼瓊提到，現今由於科技的發展(例如代理孕母、幹細胞移植等)，再加上網路的發達，助人專業如果要發展，不但知識與能力要兼備，並且在關懷案主的過程中，助人者更要值得信任，這時候社工人員能夠遵守倫理守則以獲得案主信任，就非常重要。透過這次研討會，將可提升我們學校師生在關懷弱勢族群時的關懷的能力。

「最主要的是，社工倫理不只是個規範，更是個幫助！」羅幼瓊主任說，不論是遇到任何倫理兩難的議題，社工倫理可以做為我們在當下做決定一個很好的指引，也可以引導我們做抉擇。

社工系秦燕老師也以「倫理風險管理的需求與作法」為題演講，她說，2008年3月28日新版的社工倫理守則已經公布，是協助社工師將助人工作做得更有效的工作原則；不論是在學校教育或是實務工作，對於倫理的教學與實務工作都是更為注重。倫理的議題並沒有絕對的對或錯，而是需要討論的，最後得到一個大家共識。



圖說：國際級社會工作倫理大師Dr.Reamer蒞會演講，暢談社會工作倫理。



圖說：「社會工作倫理與專業發展國際研討會」，由社工系主任羅幼瓊主持。



圖說：「社會工作倫理與專業發展國際研討會」在亞洲大學舉行。